
ATA DA SÉTIMA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE
SAÚDE DE PORTO VELHO - CMSPV, REALIZADA NO DIA CINCO DE SETEMBRO DE
DOIS MIL E VINTE QUATRO.
Em cinco de setembro do ano de dois mil e vinte e quatro, às 14:00 horas, reúnem-se para a
sétima reunião extraordinária do Conselho Municipal de Saúde de Porto Velho - CMSPV, de
forma on-line, na plataforma teams.Microsoft.com. A Plenária do Conselho Municipal de
Saúde de Porto Velho – CMSPV, no uso de suas competências regimentais e atribuições
conferidas pelas Leis no 8.080, de 19 de setembro de 1990, Lei no 8.142, de 28 de dezembro
de 1990, Lei Complementar Municipal nº 433, de 24 de outubro de 2011. Reúnem-se sob a
coordenação da Presidente do Conselho Municipal de Saúde de Porto Velho – CMSPV, a
Srª Raimunda Denise Limeira, representante da entidade: Associação Madre Tereza de
Calcutá da Amazônia Ocidental - AMATEC, com as participações: da Srª Eliane Pasini,
Secretária Municipal de Saúde de Porto Velho – SEMUSA; e dos (as) Conselheiros (as)
membros deste Conselho: a Srª Iza Gurgel da Silva, como segunda secretária da Mesa
Diretora do Conselho Municipal de Saúde de Porto Velho - CMSPV e representante suplente
da Superintendência Estadual do Ministério da Saúde – SEMS; o Sr. Robinson Cardoso,
representante titular da entidade: Núcleo de Apoio à Criança Com Câncer - NACC; o Sr.
José Odair do Nascimento Marciel, representante titular da entidade: Associação dos
Deficientes Visuais do Estado de Rondônia - ASDEVRON; o Sr. Eliezer Richardi Van
Neutgem, representante suplente da entidade: Grande Loja Maçônica do Estado de
Rondônia - GLOMARON; o Sr. Adeilton Ricardo da Silva, representante titular da entidade:
Conselho Regional de Medicina Veterinária do Estado de Rondônia - CRMV; Srª Ana Suzy,
representante titular da entidade: Ordem dos Advogados do Brasil Seccional Rondônia -
OAB; o Sr. Diogo do Casal, representante titular da entidade: Conselho Regional de
Enfermagem de Rondônia - COREN-RO; o Sr. Raimundo Nonato, representante titular da
entidade: Central Única dos Trabalhadores - CUT; a Srº Euzilene Nascimento,
representante suplente da entidade: Central Única dos Trabalhadores - CUT; a Srª Luzanira
Moraes de Souza, representante titular da entidade: Sindicato dos Trabalhadores nas
Indústrias Urbanas de Rondônia - SINDUR. Constatado quórum legal para as deliberações,
com onze conselheiros (as) presentes e uma conselheira suplente acompanhada do
titular/CUT. A Srª Iza Gurgel da Silva/CMSPV; inicia com a leitura da pauta. 3. ORDEM DO
DIA PARA DISCUSSÃO E DELIBERAÇÃO: 3.1. PAUTA ÚNICA: APRESENTAÇÃO DO
RELATÓRIO DA GESTÃO REFERENTE AO RELATÓRIO DA COMISSÃO DE
FISCALIZAÇÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE DE PORTO VELHO. Lembrando
que todos os conselheiros já estão a par do teor dos relatórios. A Srª Eliana Pasini,
Secretária Municipal de Saúde de Porto Velho – SEMUSA começa falando que o município
coloca o recurso que realmente tem, não dá para ficar colocando tudo o que precisa. Até
porque a gente não tem. A gente trabalha com prioridades; O Ministério da saúde também
trabalha com prioridades; Todo mundo trabalha com priorização, mesmo! Mas nós fazemos
o melhor com o recurso que temos, com aquilo que é possível, porque a gente não tinha
como colocar mais saldo nem mais dinheiro. A gente faz o possível, né? Então, assim, não
existe contestação. Ninguém está competindo com ninguém, não existe queda de braço com
ninguém, muito pelo contrário. Nós estamos no mesmo barco, trabalhando juntos. Nós da
gestão consideramos o conselho como ajuda, auxílio, mesmo porque ele está vendo, está
defendendo a população e a gente tem que melhorar nos pontos que tiver que melhorar.
“Então eu acho que é esse olhar que tentei não chegar aqui na reunião chutando o pau da
barraca e já falando que isso é uma contestação”. Não existe nada disso por parte da
SEMUSA. Eu acho que a gente tem que realmente mudar o tom da conversa. A Conselheira
Euzilene/CUT fala que o papel do conselho é fiscalizar e apontar os problemas em apoio a
gestão; sendo que a gestão pode acatar ou não os apontamentos dos conselheiros.
Agradece a secretaria Pasini pela resposta apresentada aos conselheiros e espera que até o
final deste mandato sejam sanados os restantes dos problemas apontados. A Presidente
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Raimunda Denise/CMSPV, fala que mesmo antes de ser presidente do Conselho, os
problemas são os mesmos: a falta de servidores, principalmente na questão da falta de
servidores da enfermagem e vacinadores; pergunta a gestão o que está sendo feito em
relação a isso? Por qual motivo o relatório da ASTEC não fala disso? A Secretária Eliana
Pasini/SEMUSA fala que a SEMUSA tem capacitado profissionais, mas a dificuldade de
manter servidores na zona rural é um desafio. Existe uma equipe que vai de 15 em 15 dias
para manter o calendário vacinal em dias sem prejuízo ao atendimento, mesmo sabendo
que o ideal é manter o profissional no local, em relação aos técnicos de enfermagem a
SEMUSA tem chamado emergenciais, lembrando que o limite prudencial já está no teto,
impossibilitando novas contratações. A Srª Oseane/Planejamento/SEMUSA fala que o
profissional vacinador de Vista Alegre, realmente teve o término do contrato, mas que está
previsto a capacitação de vacinadores até a primeira quinzena de outubro deste ano para
atender o distrito de Vista Alegre. O conselheiro Raimundo Nonato/CUT esclarece em
relação a fala da secretária Pasini que as contestações foram realizadas em reuniões
presenciais anteriores a essa, pede ainda que a capacitação seja dada aos profissionais de
carreira evitando que se perca o profissional ao fim do contrato. A Conselheira Euzilene/CUT
fala que os questionamentos dos técnicos da SEMUSA na ausência da Secretária colocaram
até em dúvida o trabalho realizado pela equipe de fiscalização, causando constrangimento
aos conselheiros presentes, lembra ainda que o papel do conselheiro é contribuir com a
gestão para melhorar o sistema e quando a equipe técnica questiona o relatório de
fiscalização ao ponto de desrespeitar os conselheiros que dedicaram seu tempo para
apresentar problemas que existem para que a gestão melhore. Diz ainda que é humilhante,
constrangedor e que não pode acontecer dessa forma. A Srª Cáris/ASTEC fala que não foi a
intenção da equipe técnica ser desrespeitosos com os conselheiros, a intenção era de
responder ao relatório apontado, e pede desculpas em nome da equipe. A Secretária Eliana
Pasini/SEMUSA fala que os encaminhamentos do CMS já foram feitos, quando
encaminhados ao Ministério Público e que de agora em diante irão responder ao Ministério
Público. O conselheiro Raimundo Nonato/CUT pergunta a Presidente Raimunda
Denise/CMSPV qual relatório foi encaminhado ao Ministério Público? A Presidente
Raimunda Denise/CMSPV lembra a todos que os prazos foram vencidos sem a
manifestação da gestão, e todos os relatórios da zona rural foram enviados ao Ministério
Público. O conselheiro Diogo/COREN pede que as respostas dadas ao Ministério Público
pela gestão, sejam encaminhadas ao Conselho e repassado aos demais conselheiros de
classe da saúde, para que esses tenham a oportunidade de se manifestar de acordo com a
classe, solicita para que reenvie aos órgãos de controle e para as unidades de saúde
fiscalizadas. A Secretária Eliana Pasini/SEMUSA lembra que a partir de agora irá responder
aos Órgãos de controle, uma vez que o Conselho repassou a responsabilidade e comunica
que está se retirando da reunião. A conselheira Iza/SEMS solicita que a medida que a
gestão for respondendo aos órgãos de controle, que repasse as informações para o
conselho que não pode ficar sem essas informações e datas. A conselheira Suzy/OAB
pergunta se já foi definida a direção dos relatórios, qual o motivo dessa reunião? Se o
conteúdo já foi repassado para os órgão de controle. A Presidente Raimunda
Denise/CMSPV, lembra que houve reuniões tanto em plenárias como da equipe de
fiscalização sobre o assunto, deliberado e informado. Lembra ainda que a relevância dessa
reunião é deixar todos os conselheiros a par do que está acontecendo. A secretária Marilene
Penati Adj/SEMUSA, reforça a fala da secretária Eliana Pasini em que de agora em diante
as respostas serão dadas aos órgãos de controle. O conselheiro Diogo/COREN manteve o
posicionamento em deliberar pela plenária que se providencie concurso público e
acompanhamento das respostas encaminhadas aos órgãos de controle. A Presidente
Raimunda Denise/CMSPV faz os seguintes encaminhamentos: Encaminhar aos órgãos de
controle, tanto as respostas da gestão ao CMSPV como a resposta da comissão de
fiscalização a gestão. Por fim lavro a presente ata que após aprovada em plenária
subsequente, segue para assinatura da Presidente e aprovada pelos demais Conselheiros.
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Porto Velho, 5 de setembro de 2024

Raimunda Denise Limeira Souza
Presidente do Conselho Municipal de Saúde de Porto Velho – CMSPV.
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